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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO NA SEGUNDA (2ª) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEARÁ. 
 

 
Ao Vigésimo Terceiro (23º) dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis 
(2016), às quinze horas e vinte minutos (15h 20min) nos Auditórios Nº 02 e 04, 
Deputado Almir Pinto e Deputado Abelardo Costa Lima, do Complexo de Comissões 
Técnicas, realizou-se a Décima Sexta (16ª) Reunião Ordinária da Comissão acima 
citada. Estiveram presentes os seguintes Deputados: Antônio Granja, Leonardo 
Pinheiro, Evandro Leitão, Julinho e Drª Silvana.  Ausentes os seguintes Deputados: 
Dr. Sarto, Carlomano Marques e Audic Mota. Com ausência Justificada os 
Deputados: Roberto Mesquita e Rachel Marques. O Deputado Elmano Freitas, líder 
do PT, indicou o Deputado Dr. Santana em substituição a Deputada Rachel 
Marques, de acordo com o art 70 do Regimento Interno desta Casa. A reunião 
contou com a presença dos Deputados: Robério Monteiro, Renato Roseno e Walter 
Cavalcante e das seguintes autoridades: Senhor Nelson Martins, Secretário de 
Relações Institucionais; Senhor Artur Bruno, Secretário do Meio Ambiente. O 
Deputado Antônio Granja presidiu a reunião constatando número regimental, 
colocou em discussão e votação as atas das reuniões anteriores (15ª Ordinária e 58ª 
Extraordinária) sendo aprovadas pela CCJR. Em seguida passou a apreciação das 
seguintes matérias: Proposição nº 112/2015 (oriundo da Mensagem nº 
8.062/2016) de autoria do Poder Executivo, a qual autoriza a cessão de uso de 
bem público de dominialidade do Estado do Ceará ao Município de Sobral. Relator: 
Deputado Evandro Leitão. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição 
nº 55/2015 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Heitor Férrer, a qual dispõe 
sobre a instituição de equipe de transição pelo candidato eleito para o cargo de 
Governador do Estado do Ceará. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: 
contrário. Rejeitado o projeto pela Comissão. Proposição nº 107/2015 (Projeto de 
Lei) de autoria do Deputado Tomaz Holanda, a qual dispõe sobre o 
reconhecimento da profissão de condutor de ambulância no âmbito do Estado do 
Ceará, conforme estabelece Lei Federal n.º 12.998/14. Relatora: Deputada Rachel 
Marques. Parecer: contrário, concedido vista a Deputada Drª Silvana. Proposição 
nº 209/2015 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Bruno Pedrosa, a qual 
dispõe sobre a notificação postal da data da expiração da Carteira Nacional de 
Habilitação aos condutores de veículos automotores do Estado do Ceará, e dá 
outras providências. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: contrário, 
retirado de pauta. Em seguida, o Deputado Evandro Leitão comunicou que, a pedido 
do autor, esse projeto foi retirado de pauta. Proposição nº 225/2015 (Projeto de 
Lei) de autoria do Deputado Fernando Hugo, a qual altera o art. 5º da Lei 12.455, 
de 7 de junho de 1995, que institui a Medalha Dr. Paulo Marcelo Martins Rodrigues. 
Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. 
Proposição nº 17/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Julinho, a qual 
dispõe sobre o pagamento de premiação aos atletas vencedores de corridas de rua, 
maratonas, meias maratonas e congêneres no Estado do Ceará. Relatora: Deputada 
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Rachel Marques. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 
39/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Audic Mota, a qual institui a 
implantação de cursos à mulher gestante sobre cuidados e atendimentos 
emergenciais a crianças de zero a seis anos na rede hospitalar pública do Estado do 
Ceará. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: contrário, rejeitado o projeto 
pela Comissão. Proposição nº 43/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado 
Agenor Neto, a qual assegura aos consumidores o direito de ingressar em salas de 
cinema e similares portando alimentos e dá outras providências. Relator: Deputado 
Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 
49/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Bruno Pedrosa, a qual disciplina 
o acesso de torcidas organizadas nos eventos esportivos no Estado do Ceará e dá 
outras providências. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: contrário, 
rejeitado o projeto pela Comissão. Proposição nº 58/2016 (Projeto de Lei) de 
autoria do Deputado David Durand, a qual dispõe sobre a afixação de cartaz, nos 
estabelecimentos de saúde que realizam atendimento médico-hospitalar, com 
divulgação de direitos dos pacientes com câncer, e dá outras providências. Relator: 
Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. 
Proposição nº 67/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Bruno 
Gonçalves, a qual regulamenta os jogos de ação e seus equipamentos no Estado 
do Ceará. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: favorável com a supressão 
do artigo 8º e 10º, aprovado pela Comissão. Proposição nº 103/2016 (Projeto de 
Lei) de autoria do Deputado ZéAilton Brasil, a qual dispõe sobre a 
obrigatoriedade de instalação de trocadores infantis em banheiros situados em 
estabelecimentos de alta circulação do Estado do Ceará. Relatora: Deputada Rachel 
Marques. Parecer: contrário. Retirado de pauta provisoriamente, atendendo a 
solicitação do autor. Proposição nº 108/2016 (Projeto de Lei) de autoria do 
Deputado Ferreira Aragão, a qual dispõe sobre o direito ao ingresso gratuito no 
transporte coletivo público urbano da Região Metropolitana de Fortaleza aos maiores 
de 60(sessenta) anos e dá outras providências. Relatora: Deputada Rachel 
Marques. Parecer: contrário. Rejeitado o projeto pela Comissão. Proposição nº 
138/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Professor Teodoro, a qual 
institui a Semana Estadual de Segurança e Saúde no Trabalho no âmbito do Estado 
do Ceará e dá outras providências. Relator: Deputado Audic Mota. Parecer: 
favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 147/2016 (Projeto de Lei) de 
autoria da Deputada Dra. Silvana, a qual disciplina, no âmbito do Estado do Ceará, 
manifestações sociais, culturais e/ou de gênero e dá outras providências. Relatora: 
Deputada Rachel Marques. Parecer: contrário. Retirado de pauta provisoriamente, 
atendendo solicitação do autor. Proposição nº 159/2016 (Projeto de Lei) de 
autoria do Deputado Dr. Santana, a qual inclui a Procissão de Nossa Senhora das 
Candeias no calendário Turístico do Estado do Ceará. Relatora: Deputada Rachel 
Marques. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 164/2016 
(Projeto de Lei) de autoria do Deputado Carlos Felipe, a qual institui no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado do Ceará, a Feira Regional da Agricultura 
Familiar e Economia Popular Solidária do Território Inhamuns e Crateús (Ceará) 
sediada no município de Crateús/CE. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: 
favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 171/2016 (Projeto de Lei) de 
autoria da Deputada Fernanda Pessoa, a qual dispõe sobre a obrigatoriedade das 
concessionárias de veículos de instalar dispositivos eletrônicos para facilitar o uso 
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dos faróis nas rodovias. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: contrário. 
Rejeitado o projeto pela Comissão. Proposição nº 175/2016 (Projeto de Lei) de 
autoria do Deputado Renato Roseno, a qual dispõe sobre a criação do Dia do 
Trabalhador e da Trabalhadora de Montagem e Manutenção Industrial no Estado do 
Ceará. Relator: Deputado Audic Mota. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. 
Proposição nº 179/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Audic Mota, a 
qual institui o Dia Estadual de Prevenção de Acidentes e Primeiros Socorros nas 
Escolas Públicas do Estado do Ceará. Relator: Deputado Roberto Mesquita. 
Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 180/2016 (Projeto de 
Lei) de autoria do Deputado Joaquim Noronha, a qual dispõe sobre a proibição 
de cobrança de consumação mínima em bares, boates, shows, restaurantes e 
congêneres. Relator: Deputado Julinho. Parecer: favorável, aprovado pela 
Comissão. Proposição nº 186/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado 
Carlos Matos, a qual institui no Calendário Oficial do Estado, o Dia do Agente 
Digital. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado pela 
Comissão. Proposição nº 198/2016 (Projeto de Lei) de autoria do Deputado Dr. 
Santana, a qual institui a Semana Estadual de Conscientização sobre a 
Microcefalia. Relatora: Deputada Rachel Marques. Parecer: favorável, aprovado pela 
Comissão. Proposição nº 60/2016 (Projeto de Indicação) de autoria do Deputado 
Professor Teodoro, a qual Cria o Programa de Incentivo a Leitura de Jornais e 
Revistas em sala de aula. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, 
aprovado pela Comissão. Proposição nº 62/2016 (Projeto de Indicação) de 
autoria do Deputado David Durand, a qual autoriza o Poder Executivo a criar o 
Programa de Prevenção de Acidentes nas Escolas Públicas do Ceará e dá outras 
providências. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado 
pela Comissão. Proposição nº 65/2016 (Projeto de Indicação) de autoria do 
Deputado Tomaz Holanda, a qual dispõe sobre a criação do Sistema de Cogestão 
de Presídios-SCP, na estrutura da Secretaria de Justiça e Cidadania do Estado do 
Ceará, na forma que indica. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: 
favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 69/2016 (Projeto de Indicação) 
de autoria do Deputado Agenor Neto, a qual dispõe sobre a criação do Programa 
de Educação Política e para a Cidadania, destinado aos estudantes das Escolas de 
Rede Estadual de Ensino. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, 
aprovado pela Comissão. Proposição nº 77/2016 (Projeto de Indicação) de 
autoria do Deputado Carlos Felipe, a qual institui o Fundo Estadual de apoio às 
Santas Casas de Misericórdia e Entidades Hospitalares Filantrópicas do Estado do 
Ceará. Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, aprovado pela 
Comissão. Proposição nº 79/2016 (Projeto de Indicação) de autoria do Deputado 
Audic Mota, a qual acrescenta os §§ 1º e 2º ao art 9º da Lei nº 12.023 de 20 de 
novembro de 1992 que dispõe sobre o Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores (IPVA). Relator: Deputado Roberto Mesquita. Parecer: favorável, 
aprovado pela Comissão. Proposição nº 80/2016 (Projeto de Indicação) de 
autoria do Deputado Julinho, a qual dispõe sobre a Criação da Delegacia 
Especializada de Homicídios no Município de Maracanaú. Relatora: Deputada 
Rachel Marques. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 
81/2016 (Projeto de Indicação) de autoria da Deputada Fernanda Pessoa, a qual 
indica ao Poder Executivo a disponibilizar vacina contra o vírus da dengue, nas 
Unidades de Saúde Pública do Estado do Ceará e dá outras providências. Relator: 
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Deputado Audic Mota. Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 
83/2016 (Projeto de Indicação) de autoria do Deputado Audic Mota, a qual 
dispõe sobre o Programa Estadual de Prevenção de Acidentes e Primeiros Socorros 
nas Escolas Públicas do Estado do Ceará. Relator: Deputado Roberto Mesquita. 
Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Proposição nº 85/2016 (Projeto de 
Indicação) de autoria do Deputado Ely Aguiar, a qual dispõe sobre a Criação da 
Rede sem fio (wi-Fi) gratuita que funcionará no âmbito do Estádio Plácido Aderaldo 
Castelo( Arena Castelão) no Estado do Ceará. Relator: Deputado Roberto Mesquita. 
Parecer: favorável, aprovado pela Comissão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a reunião e para constar, eu, Virna Lisi Aguiar, 
Secretária da Comissão lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será 
assinada pelos Deputados presentes. 
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